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Modalité de rédaction de la méthode :

> Outil cohérent avec les connaissances

scientifiques disponibles et les exigences des programmes

> Compatible avec les pratiques de terrain

> Outil clé en main

> Travail collectif en grand groupe hétérogène



6 modules

Objectif du module 1 : Apprendre à lire l'implicite 

des récits en s'interrogeant sur les intentions des 

personnages. ( comprendre les pensées, les ruses)

Objectif du module 2 : Apprendre à suivre le fil de 

l'intrigue pour mémoriser et raconter un récit long.



6 modules
Objectif du module 3 : Apprendre à comprendre 

les inférences causales en étudiant les états 

mentaux des personnages ( se mettre à la place des 

personnages pour comprendre leurs sentiments et de là les causes de leurs 

actions)

Objectif du module 4 : Apprendre à reformuler et à 

suppléer aux blancs du texte pour mémoriser et 

raconter un récit long



6 modules

Objectif du module 5 : Apprendre à traiter les 

questionnaires de lecture et à montrer qu'on a 

compris.

Objectif du module 6 : Faire le point sur les 

apprentissages réalisés en se confrontant à une 

évaluation internationale ( pirls)



Module 2 : Le joueur de flute 

d'Hamelin
9 séances

SEANCE 1

L’objectif pour les élèves est de pouvoir à terme

raconter cette histoire à quelqu’un qui ne la connait

pas.

« Vous allez entendre l’épisode 1 du joueur de flûte de

Hamelin. A la suite de cette lecture, vous fabriquerez

un film de l’histoire dans votre tête. Vous essayerez

de représenter dans votre film les lieux, les

événements, les personnages…»



Séance 1 :

●Lecture de l'épisode 1 ( /7) par l'enseignant *

●Deuxième lecture

●Réception du texte, lecture individuelle

●Recherche du sens des mots relevés par PE

●Se mettre à la place des habitants *

●Faire récapituler par les élèves ce qu'ils ont 

appris : le texte ne dit pas tout.



Séance 2A. COMPÉTENCES NARRATIVES

Lecture voix haute puis « Fabriquer un film »

Processus cyclique favorisant l’intégration des

informations, c’est-à-dire leur mémorisation et

leur hiérarchisation

objectif : Passer du dialogue au monologue

Conclusion de séance : faire récapituler aux élèves ce qu'ils ont 

appris



Séance 3

B. COMPÉTENCES LEXICALES

Importance du temps accordé à la mémorisation

Mémorisation des mots (retrouver le mot correspondant à la 

définition)

+

Jeu « Seul.e contre tous »

Découverte épisode 2 : lecture voix haute puis fabriquer l'illustration

« Dans votre cahier de lecteur, illustrez cette

histoire par un dessin en essayant de faire

figurer le maximum de détails. »

Conclusion de séance : Pour bien raconter une histoire il faut en 

comprendre les informations et mémoriser les mots nouveaux pour 

pouvoir les employer.



Séance 4 : choisir la meilleure reformulation *

Séance 5 : se servir de ses connaissances pour 

remplir les blancs



Séances 6 à 8 : suivre les états 

mentaux des personnages
C. COMPÉTENCES INFÉRENTIELLES

Attirer l’attention des élèves sur les états

mentaux des personnages.

Identifier et nommer:

Les sentiments des personnages

Leur caractère

Leurs croyances

Leurs buts

Pour comprendre:

Les buts poursuivis par les personnages

Les actions réalisées pour les atteindre

Les conséquences de ces actions



Séance 9

●Résoudre un problème : insérer un épisode non 

lu entre les 7 travaillés.

●En binome, raconter et évaluer *



Importance de l'explicite

CONCLUSION DE LA SEANCE

« Récapitulez ce que vous avez appris au cours de

cette séance. »



Enseignement explicite (bis)

Verbaliser systématiquement:

• Les buts des tâches scolaires ( ce que les élèves

ont à faire);

• Les buts des apprentissages (ce que les

enseignants cherchent à faire apprendre);

• Les procédures utilisées pour réaliser les tâches;

• Les savoirs mobilisés;

• Les progrès réalisés.



Lecture voix haute à chaque séanceD. COMPÉTENCES DE DÉCODAGE

Pourquoi?

Pour améliorer la compréhension,

viser l’automatisation des procédures

d ’identification des mots.

Comment? Multiplier les occasions de lecture en

classe.

But? Effet positif sur la vitesse de lecture et sur

la fluidité.

Pour qui? Entraînements au décodage pour tous

les élèves.



Lecture voix haute à chaque séance

Préparation de la lecture (par 2) en subvocalisant

Lecture à haute voix de différentes manières:

Lecture alternée

Lecture en stéréo

Lecture à l'unisson

Lecture suspendue
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